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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santo Antonio do 

Sudoeste - PR 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do presente ano, reuniram-se na sala do 

NASF os conselheiros de saúde para a reunião ordinária do mês. A presidente 

Antonia fez a abertura, cumprimentou a todos, realizou a leitura da pauta e na 

sequencia foi feita a leitura da ata da reunião ocorrida em trinta de setembro e 

também da reunião realizada em vinte e oito de outubro. Antonia comentou sobre o 

ocorrido na última reunião, enfatizando que a partir de agora irá se organizar, que 

por ser presidente irá de agora em diante ajudar na organização das reuniões, para 

dessa forma colaborar com os gestores e também com o conselho, sendo que sabe-

se que a gestão sempre tem muitas coisas para resolver. Nesse momento, Carmen 

aproveita para frizar que naquele dia em especial, a mesma não estava bem por ter 

perdido uma colega de anos e os demais também tinham compromisso. Maria Elisa 

relata que em nenhum momento ficou brava, apenas não entendeu o porquê de 

alguns conselheiros irem embora e mesmo ela chamando, se recusaram a voltar ou 

então ignoraram, na sequencia não havendo mais nada a esclarecer iniciou a fala 

sobre os postos de saúde abertos e fechados, onde a mesma explicou que o posto 

de saúde da Vila Catarina e do Princesa Isabel permanecem fechados, pois os 

profissionais destes postos estão distribuídos nas escalas dos outros atendimentos, 

como: sentinela, sete de setembro e jardim fronteira. A secretária comentou sobre os 

profissionais PSS os quais estão sendo dispensados e então os concursados estão 

sendo chamados para repos as vagas pendentes, inclusive no RAIO-X, pois a 

profissional Claudia Mara Milani passou por um procedimento cirurgico e não há 

previsão de retorno. Maria Elisa relata sobre a renovação para mais 1 (um) ano do 

contrato com o Hospital e Maternidade Santa Isabel, este que teve um reajuste de 

3% (três por cento). A Diretora do Departamento de Vigilância em Saúde Maíra fou 

sobre o grande aumento do número de casos positivos para COVID-19, enfatizou 

que o melhor a se fazer ainda é o uso frequente de máscaram, uso do álcool em gel 



e lavagem frequente das mãos, ainda destacou que há uma previsão de aumentar 

ainda mais os números nos próximos dias. Maíra diz que apesar do grande número 

positivo, a maioria dos pacientes tem sintomas leves, nenhum grave. Dando 

continuidade, a Diretora de Departamento relatou que a partir de trinta de novembro, 

os exames de RT PCR para coronavírus poderão ser enviados para o laboratório da 

Universidade Federal de Realeza (UFFS), através da Associação Regional de 

Saúde do Sudoeste (ARSS), explicando que todos os municípios foram 

contemplados com uma cota per capta e que nosso município tem uma cota total de 

duzentos e sessenta e sete exames, sendo a cota mensal de trinta exames/mês. 

Contudo, vale salientar que o envio para o laboratório do LACEN e IBPM 

permanecem. Inclsuive a ARSS disponibilizou os kits de coleta e estabeleceu um 

fluxo para tal, o qual foi adequado pelo município. Vale ressaltar que os exames 

realizados em Realeza tem um prazo para liberação dos resultados de vinte e quatro 

a trinta e duas horas, faciitando a confirmação ou o descarte dos casos notificados 

de COVID-19. Em seguida, a conselheira Darieli explanou sobre as cirurgias 

eletivas, prestando conta do número de procedimentos realizados em São Miguel do 

Iguaçú no Hospital Madre de Dio o qual se credenciou para todos os tipos de 

procedimentos cirúrgicos e também do Instituto Santé, localizado em Dionísio 

Cerqueira, passou-se a lista com o nome do paciente, procedimento realizado, 

hospital e valor pago, bem como a data que efetuou-se o procedimento, para que 

todos os conselheiros presentes pudessem olhar detalhadamente cada item. Maria 

Elisa explica que esse credenciamento é para 1 (um) ano, sendo que ainda há 

alguns meses de vigência. Também falou-se sobre as Autorizações de Internamento 

Hospitalar (AIH´s) que estão na Fundação Hospitalar da Pranchita, e que a muitos 

meses não fizemos nenhum procedimento cirúrgico naquele hospital, pois justificam 

a falta de profissional anestesista, então Carmen diz que sua opinião é de que o 

nosso município transferisse essas AIH´s para um lugar resolutivo, mas Maria Elisa 

explica que para isso acontecer, deve ser um tanto burocrático, tendo que reunir um 

representante da Fundação de Pranchita, da Regional de Saúde e da Gestão 

Municipal de Santo Antonio do Sudoeste. Foi solicitado pela maioria a mudança da 

data da última reunião deste ano, então, ficou acordado sugerir no grupo do 

conselho uma data que ficasse bom para todos participarem, em seguida, Antonia 

solicita junto a secretária executiva que seja enviado um Ofício para a empresa BeD 

Info Services para solicitar espaço no telão localizado na Avenida Brasil para 

informações sobre o COVID-19, para assim, alertar e reforçar as informações junto  

a população, também como ação futura, o Conselho irá providenciar junto a 



Secretaria Municipal de Saúde que se faça o outdoor da praça com informações 

para prevenção do COVID-19. Finalizando, seu Valdir relata que irá solicitar a Igreja 

Matriz sua substituição junto ao Conselho, pois ano que vem ele não poderá 

participar ativamente. Nesse momento, não havendo mais questionamentos a 

Presidente Antonia encerrou a reunião, e para constar eu, Simoni Aparecida de 

Barros Carminatti lavrei a presente ata, a qual após lida e aprovada será assinada 

por mim e pelos demais membros presentes. 


